



世界肝炎日,济宁市公共卫生医疗中心专家给你一份满满的“肝货”

# 相约义诊科普活动,一起来爱肝护肝



邵国辉  
询问患者病情。

本报济宁7月26日讯(记者 褚思雨 通讯员 刘峰) 7月28日是第十一个“世界肝炎日”,肝炎大多具有传染性,且传播途径多样,但只要及时知晓相关预防治疗知识,肝炎并不可怕。

“肝炎是由多种致病因素引起的肝脏炎症反应,其中病毒性肝炎最为常见。”济宁市公共卫生医疗中心肝病区主任邵国辉介绍,常见的病毒性肝炎有甲肝、乙肝、丙肝、戊肝等。其中,甲肝、戊肝主要经消化道即粪口途径传播;血液、母婴传播、性传播是乙肝、丙肝和丁肝共同的传播

方式。乙肝和丙肝可转化为慢性肝炎,引发肝硬化甚至肝癌,需要重点防控。

“随着小分子抗病毒药物的出现,丙肝的治疗目前已进入‘全治愈时代’。”邵国辉表示,当前丙肝治疗已进入泛基因型DAA时代,一般经过12周的抗病毒治疗,丙肝治愈率已达到95%以上。而且大部分DAAs类药物都纳入医保报销范围,大大提升了药物可及性。

然而,公众对丙肝的知晓率远低于乙肝,缺乏自主筛查意识。目前多数丙肝患者都是在孕

检、术前或其他情况下被动检测出来的。主动要求检测HCV的患者极低。因此做好宣教,积极主动检测丙型肝炎是消除丙肝的前提。邵国辉说,较之于乙肝,丙肝更容易发生肝硬化,早发现、早治疗尤为关键。

由于肝脏代偿能力较为强大,肝炎早期身体可能不会出现任何不适,当出现明显乏力、食欲减退、消化不良、黄疸等症状时,肝炎已经到了较重阶段。因此定期体检非常重要!接种疫苗是预防乙肝最安全、有效的措施。此外,对于有肝硬化、肝癌家

族史的高危人群,邵国辉建议主动、定期进行检测,实时了解肝脏健康状况。

济宁市公共卫生医疗中心是1957年建院的肝病专科医院,肝炎方面的诊治在鲁西南地区享有盛誉。各种病毒性肝炎的病原学检查、肝脏弹性测定(FibroScan)、肝脏储备功能检查、CT、磁共振检查等检验、检查齐全、设备先进。治疗方面无论各种最新的抗病毒药物,还是针对重型肝炎、肝衰竭方面的人工肝血浆置换、MARS治疗,还是针对各种类型肝癌的介入、射频、外科手术等治疗

方法齐备。“对于来院患者,我们可给以精准化诊断,针对不同病况制定个体化诊疗方案,为患者解除病痛。”邵国辉介绍。

7月28日当天,医院还将开展“世界肝炎日”义诊活动,并在现场进行肝病防治知识讲座。当日来院所有患者减免挂号费、诊查费,乙肝五项指标、肝功、HBV-DNA、磁共振检查费用减免30%。丙肝抗体阳性未经过治疗的患者,免费检查高灵敏丙肝病毒RNA、丙肝病毒基因分型。专家们将提供权威的健康咨询服务,帮你一起拒绝“肝”扰。

## 守牢辖区疫情防控底线 督导检查把好“落实”关

本报济宁7月26日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李璐璐) 近日,汶上县军屯卫生院对全院所有科室、新冠疫苗接种点及辖区内卫生室疫情防控工作再次开展督导检查,确保疫情防控各项措施落细落实。

此次督查工作,该院相关负责人对照疫情防控督查标准进行仔细检查,从查验“健康码”、体温检测、就诊人员信息登记、指导进入人员正确佩戴口罩、住院患者的核酸检测、医疗废物的规范处置等多

方面进行督导检查,深入了解院内及辖区内卫生室疫情防控工作现状。

军屯卫生院院长高立强调,卫生院各科室及卫生室作为疫情防控的第一道防线至关重要,所有医务人员一定要强化疫情防控意识,不能有任何麻痹松懈思想,全院职工要统一思想,形成合力,压实防控责任;各科室及卫生室建立自查台账,对存在问题逐一消号,保障各项防控措施有效落实。

蓄势新动能,济宁市国资委推动市管企业高质量发展

# 落寞矿区变“宝藏小镇”,身价倍增

本报济宁7月26日讯(记者 褚思雨 康岩) 7月20日,济宁市委宣传部、济宁市国资委开展“走进济宁国企

聚焦改革创新”主题采访,聚焦国资国企改革成效,助力全市国资系统在“十四五”期间开好局、起好步。

当日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到位于邹城的落陵精密制造产业园,马路一侧是一处废旧矿区院子,另一侧,则是明亮崭新的艾坦姆流体控制技术(山东)有限公司生产车间。一边是旧厂区,一边是新车间,这组合看起来有些不搭,却浓缩了落陵煤矿人的11年转型之路。

2010年12月,辉煌一时的落陵煤矿因资源枯竭关停。2014年6月,济宁能源发展集团盛源控股公司应运而生,承担起了企业壮发展的职责。历经多年摸索,落陵精密制造产业园规划出台。目前,产业园已引进13个项目,年收入近10亿元,昔日废弃矿区华丽转身为“高端制造工业小镇”。

国有企业改革方面,济宁市国资委实施一企一策,推动国有企业优化重组,培育特色产业集团。2019年以来,济宁市国有资产投资控股有限公司整合济宁市第一粮库、第二粮库等5家传统粮食企业资源,吸收济宁市

粮油储运等6家公司,成立山东惠丰粮食集团有限公司,规划建设江北现代粮食能物流园,目前12栋平房仓已达到装粮条件,10个浅圆仓今年年底也将投入使用。惠丰粮食集团在老粮库的基础上,通过股权合作,建设济宁市“粮街”项目,预计今年国庆可以实现部分开园。

围绕服务全市产业发展战略,为赋能企业高质量发展,市国资委建立国有企业重点研发项目库,支持有条件的企业建设自主技术创新平台,完善市管企业科研投入刚性增长约束机制,近3年市管企业工业板块研发投入年均增长10%以上。

近年来,济宁市国资系统国企改革三年行动初见成效,市管企业在经历市场经济和改革创新的双重洗礼后,也悄然完成蜕变,在实践和探索中形成了独具特色的发展道路,进入了快速发展的新时期。截至2021年6月,市管企业资产总额1573.69亿元,同比增长35.02%;1-6月份实现营业收入221.10亿元,同比增长110.95%,利润总额10.38亿元,剔除中泰证券后,同比增长33.68%。其中利润总额全省排名第4位,与2020年底全省位次持平,营业收入全省排名第5位,较2020年底上升一个位次。



艾坦姆流体控制技术(山东)有限公司生产车间。

## 盘活闲置资产赋能老矿区 点石成金成煤企转型典型

7月20日,在艾坦姆流体控制技术(山东)有限公司生产车间内,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了从小到大一字排开的几十种高端调节阀。“艾坦姆致力于高端特种工况控制阀的研发与制造,我们的目标就是国产精品替代原装进口。”艾坦姆流体控制技术(山东)有限公司生产部生产总监马建波表示。

去年,艾坦姆作为省新动能转换重点项目落户落陵精密制造产业园,是山东盛源公司与艾坦姆流体控制技术(北京)有限公司合资成立的国有控股企业。项目占地约200亩,建设有国际水准的高端工

业控制阀生产线,配套建设生产车间、研发中心、办公楼等设施,建成达产后年产各类高端阀门6万台,可实现年产值20亿元,利税4亿元。

2018年,济宁能源发展集团与邹城市人民政府实施战略合作,规划打造落陵精密制造产业园。济宁能源发展集团以招商引资盘活闲置资产,以新项目赋能老旧矿区,把资源衰竭的落陵煤矿工业老区打造成精密制造产业园,赋能企业高质量发展。

除艾坦姆之外,产业园相继引进了春辉液压、信发液压等14家高薪企业入驻,成为了以流体控制

阀、液压元件为主业的精密制造特色产业集聚区,年收入由关停时的几千万元增加到近10亿元,昔日的“落寞矿区”变身“精密制造小镇”。济宁能源发展集团利用资源枯竭矿井“点石成金”打造高端精密制造小镇成为全市可复制的煤炭企业转型升级案例,成为山东省新旧动能转换目标试点园区。落陵精密制造产业园的成功是济宁市国资系统深化改革、锐意进取,推动全市国有经济高质量发展的一个缩影。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨